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ΣΧΕΤ:        Η ΠΑΒ  617/7.12.2018 
 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Aναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. ∆. 
Μπαξεβανάκης, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από τις βροχοπτώσεις-πληµµύρες που 
σηµειώθηκαν το καλοκαίρι του έτους 2018 σε διάφορες καλλιέργειες (καρπούζια, 
καλοκαιρινά κηπευτικά, βιοµηχανική τοµάτα κ.λπ.) στην ευρύτερη περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ηλείας, σηµειώνεται ότι το έργο των εκτιµήσεων 
ολοκληρώθηκε, έχουν κοινοποιηθεί τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει η καταβολή 
των αποζηµιώσεων στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς. 
 
Σχετικά µε τη διενέργεια των εκτιµήσεων, σηµειώνεται ότι οι εκτιµήσεις 
διενεργούνται σύµφωνα µε τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήµης και του 
Κανονισµού Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιµητές δίνονται οδηγίες να είναι 
αντικειµενικοί και δίκαιοι και τα πορίσµατα που διατυπώνουν, να εκφράζουν µε τη 
µεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήµατος των παραγωγών.  
 
Στο ποσοστό της ζηµιάς περιλαµβάνεται εκτός από την απώλεια της παραγωγής 
(ποσοτική ζηµιά) και η ζηµιά που προέρχεται από την ποιοτική υποβάθµισή της, η 
οποία δηµιουργείται από την επίδραση των καλυπτόµενων ασφαλιστικά ζηµιογόνων 
αιτίων, εξαιτίας των οποίων προκαλείται µείωση του αντικειµενικώς προσδοκώµενου 
εισοδήµατος του παραγωγού. 
 
 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. για τη διατύπωση του πορίσµατος λαµβάνει υπόψη του τόσο 
τα στοιχεία εκείνα που διαµορφώνουν το τελικό ποσοστό ζηµιάς, µέσω των 
επισηµάνσεων - προεκτιµήσεων, της εξατοµικευµένης εκτίµησης, των στοιχείων 
παραδόσεων κ.λ.π., όσο και τα οριζόµενα που αναφέρονται στους Κανονισµούς του και 
στα εγχειρίδια εκτιµητικής, τα οποία αφορούν στην τεκµηρίωση και στο ύψος των 
διαφόρων ζηµιών που προξενούνται στις καλλιέργειες από τα διάφορα καλυπτόµενα 
ασφαλιστικά ζηµιογόνα αίτια. 
 
Επιπλέον, στη διαδικασία της εκτίµησης και της διατύπωσης του ποσοστού ζηµιάς που 
προκαλείται εξαιτίας της σφοδρότητας ενός καιρικού φαινοµένου, το οποίο, όµως, 
µπορεί τοπικά να ποικίλει, σηµαντικά στοιχεία στη διαµόρφωση του πορίσµατος 
αποτελούν παράµετροι, όπως η κατάσταση της καλλιέργειας, οι καλλιεργητικές 
φροντίδες, το στάδιο ωρίµανσης κάθε καλλιέργειας, η ποικιλία κ.λπ., που µπορεί να 
διαφοροποιούνται από το ένα αγροτεµάχιο στο άλλο.  
 
Συνεπώς, τα πορίσµατα γειτονικών αγροτεµαχίων µπορεί να διαφέρουν σηµαντικά τόσο 
ως προς το ποσοστό ζηµιάς όσο και ως προς την αναµενόµενη παραγωγή, ενώ, µερικές 
φορές, τα ποσοστά ζηµιάς µπορεί να είναι ακόµη και µηδενικά. 

 
Συγκεκριµένα, όσον αφορά στη βιοµηχανική τοµάτα, σηµειώνεται ότι διατυπώθηκαν 
πορίσµατα µε ποσοστά ζηµιών 30%, 40% αλλά και 100%, αφού διενεργήθηκαν 
εξατοµικευµένες εκτιµήσεις σύµφωνα µε τον Κανονισµό του ΕΛ.Γ.Α.  

 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι για την καλύτερη διαπίστωση και εξακρίβωση των ζηµιών 
που προξενούνται στις καλλιέργειες από καιρικά φαινόµενα, ο Κανονισµός Ασφάλισης 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. δίνει τη δυνατότητα στις Υπηρεσίες του ΕΛ.ΓΑ. να 
επιλέξουν τον κατάλληλο χρόνο διενέργειας εκτιµήσεων για τις ζηµιές, έτσι ώστε να 
προσδιοριστούν, µε µεγαλύτερη σαφήνεια, το ύψος και το εύρος των ζηµιών και αυτό 
προς όφελος των παραγωγών.  
 
Κατόπιν τούτων, το Υποκατάστηµα ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας, ενεργώντας σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Κανονισµού του Ε.Λ.Γ.Α., επέλεξε το κατάλληλο και έγκαιρο στάδιο 
διενέργειας των εκτιµήσεων των προαναφερθεισών καλλιεργειών βιοµηχανικής 
τοµάτας, όπου µε σαφήνεια προσδιορίστηκε το µέγεθος της ζηµιάς, το οποίο, στη 
συνέχεια, διατυπώθηκε στα πορίσµατα εκτίµησης, λαµβάνοντας υπόψη όλα τα 
στοιχεία που διαµορφώνουν το ύψος της ζηµιάς, καθώς και τα στοιχεία παραδόσεων 
του συγκεκριµένου προϊόντος. 
 
∆ιευκρινίζεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. έχει τη δυνατότητα να ζητήσει και να διασταυρώσει 
επιπλέον στοιχεία και από άλλες Υπηρεσίες, όπως είναι ο Οργανισµός Πληρωµών και 
Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισµού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.), 
η Ανεξάρτητη Αρχή ∆ηµοσίων Εσόδων (Α.Α.∆.Ε.) κ.λπ.  
 

Πλέον των ανωτέρω, πρέπει να γίνει σαφές ότι ο ΕΛ.Γ.Α., ως ασφαλιστικός Οργανισµός: 

 
 διέπεται από συγκεκριµένο θεσµικό πλαίσιο, όπως, άλλωστε, όλοι οι 

ασφαλιστικοί Οργανισµοί διεθνώς  
και 

 ενεργεί, όπως κάθε ασφαλιστικός Οργανισµός, µε βάση την επιστηµονική 
τεκµηρίωση των ζηµιών και, κατ’ επέκταση, του ύψους αυτών. 
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Τέλος, σηµειώνεται ότι όσοι από τους παραγωγούς δεν συµφωνούν µε τα πορίσµατα 
των εκτιµήσεων, σύµφωνα µε τα οριζόµενα του παραπάνω Κανονισµού, έχουν το 
δικαίωµα να ζητήσουν επανεκτίµηση, κατά τη διενέργεια της οποίας η ζηµιά τους 
εξετάζεται εξαρχής από δύο γεωπόνους εκτιµητές και, όπου διαπιστώνονται τυχόν 
λάθη ή παραλείψεις, διορθώνονται. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

        ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. ∆. Μπαξεβανάκη 
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